



## КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ГОРОДА ЭССЕНТУКИ

Вокзальная ул., д 3-а, г.Ессентуки, Ставропольский край 357600 тел. (87934) 6-03-87; факс 6-54-07

E-mail: [sovet.E@mail.ru](mailto:sovet.E@mail.ru)

### АНАЛИТИЧЕСКОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ НА ОТЧЕТ ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА ГОРОДСКОГО ОКРУГА ГОРОД-КУРОРТ ЭССЕНТУКИ ЗА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2015 ГОДА

#### Общие положения

Анализ отчета об исполнении бюджета города Эссентуки за полугодие 2015 года проведен Контрольно-счетной палатой города в соответствии с п. 5 ст. 264.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации, со ст. 25 Положения «О бюджетном процессе в городском округе город-курорт Эссентуки», утвержденного решением Совета города Эссентуки от 30.10.2013 № 106, п. 3.7 плана работы Контрольно-счетной палаты города на 2015 год.

Отчет об исполнении бюджета городского округа город-курорт Эссентуки за полугодие 2015 года содержит сведения:

- о доходах бюджета городского округа город-курорт Эссентуки за полугодие 2015 года;
- о расходах бюджета городского округа город-курорт Эссентуки за полугодие 2015 года;
- об источниках финансирования дефицита бюджета городского округа город-курорт Эссентуки;
- информацию о численности муниципальных служащих город-курорт Эссентуки и работников муниципальных учреждений город-курорт Эссентуки и фактических затратах на их содержание.

**Цель проверки:** Обследование достоверности, полноты и соответствия нормативным требованиям составления и представления отчёта за полугодие 2015 года.

**Предмет проверки:** средства городского бюджета за полугодие 2015 года.

**Объект проверки:** Муниципальное образование город-курорт Эссентуки.

**Срок проведения экспертно-аналитического мероприятия:**  
с 17.08.2015 по 27.08.2015.

**Проверяемый период:** полугодие 2015 года

#### Общая характеристика бюджета

Бюджет города Эссентуки на 2015 год утвержден решением Совета города Эссентуки от 17.12.2014 № 134 с учётом изменений (далее решение № 134) по доходам в сумме 1 555 145,87 тыс. рублей (2014г.- 1 469 215,91тыс. рублей), по расходам в сумме -1 579 900,74 тыс. рублей (2014г.- 1 469 215,9тыс. рублей).

В соответствии с отчётом об исполнении бюджета муниципального образования города Эссентуки за полугодие 2015 года план по доходам составил 1 560 401,24 тыс. рублей (2014 год - 1 551 223,5тыс. рублей), что на 5 255,37 тыс. рублей больше утвержденного решением № 134 с учётом изменений, план по расходам составил – 1 586 307,0 тыс. рублей (2014 год-1 697 647,3 тыс. рублей), что на 6 406,2 тыс. рублей больше утверждённых решением № 134 с учётом изменений .

Основные характеристики городского бюджета за полугодие 2015 года определены в следующих размерах:

Таблица 1  
тыс. рублей

Наименование доходов	Утверждено Решением Совета города Эссентуки от 17.12.2014 года №134 с учётом изменений от 29.04.2015 № 50	В соответствии отчётом за полугодие 2015 года	План полугодия 2015 года	Исполнено за полугодие 2015 года	Отклонения	% выполнения плана полугодия 2015 года	% выполнения годового плана
Всего доходов	1 555 145,87	1 560 401,2	801 068,2	805 574,9	+4 506,7	100,6	51,6
Всего расходов	1 579 900,74	1 586 307,0	852 064,7	817 272,1	-34 792,6	95,9	51,5
Дефицит(-) профицит(+)	24 754,87	25 905,7	-50 996,5	-11 697,2	+39 299,3		

Фактическое исполнение бюджета города за полугодие 2015 года составило:

➤ по доходам 805 574,95 тыс. рублей или 100,6 % к плану и 109,5% к аналогичному периоду 2014 года (2014 год 735 213,5 тыс. рублей или 99,5 % к плану и 102,3% к соответствующему периоду 2013 года (718 602,15 тыс. рублей)

➤ по расходам 817 272,12 тыс. рублей или 95,9 % к плану и 99,7% к аналогичному периоду 2014 года ( 2014 год - 818 988,9 тыс. рублей или 93,6 % к плану и 120,9 % к соответствующему периоду 2013 года (677 485,8 тыс.рублей) ,

➤ дефицит бюджета составил- 11 697,17 тыс. рублей (2014 год дефицит- 83 775,4 тыс. рублей (2013 г –профицит- 41 116,3 тыс. рублей.).

Кроме того, в соответствии с пп. 1,3 п. 5. ст.219 Бюджетного кодекса и п.7.2.4 порядка составления и ведения бюджетной росписи утверждённым приказом Финансового управления администрации города Эссентуки от 31.12.2013 года безвозмездные поступления в сумме 5 255,37 тыс. рублей распределены в пределах доведенных до получателя бюджетных средств лимитов бюджетных обязательств имеющих целевое назначение до внесения изменений в решения Совета города « О бюджете городского округа город – курорт Эссентуки на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов», что повлекло за собой расхождение данных отчёта и данных утверждённых решением Совета города № 134 с учётом изменений.

#### Анализ исполнения бюджета по доходам.

В соответствии с представленным отчетом доходы бюджета города Эссентуки в полугодии 2015 года исполнены в сумме 805 574,95 тыс. рублей и составили 100,6 % к плану и 109,5% к соответствующему периоду 2014 года(735 213,5 тыс. рублей) и 51,6 % к годовым плановым назначениям (в 2014 году-47,4%).

Структура исполненных доходов бюджета города за полугодие 2015 года

Таблица 2

тыс. рублей

Наименование	Утвержден	Данные	Полугодие 2015 года
--------------	-----------	--------	---------------------

показателей	о Решением Совета города Ессентуки отот 17.12.2014 года №134»с учётом изменений от 29.04.2015 № 50	отчёта	План	исполнено	%испо лнени я за полу годие 2015	%ис полн ения годо вого зада ния	Отклонен ия	Уд. Вес исплне н-ных назначе ний %
Доходы бюджета всего:	1 555 145,87	1 560 401,2	801068,2	805574,9	100,6	51,6	+4506,7	100,0
Безвозмездные поступления	833 442,77	838698,1	467441,6	464164,8	99,3	55,3	-3276,8	57,6
Налоговые и неналоговые доходы из них:	721 703,10	721703,1	333626,6	341410,2	101,9	47,3	+7783,6	42,4
<i>Налоговые доходы</i>		<i>607513,5</i>	<i>280011,0</i>	<i>269354,4</i>	<i>96,2</i>	<i>44,3</i>	<i>-10656,6</i>	<i>33,4</i>
<i>Неналоговые доходы</i>		<i>114189,6</i>	<i>53615,6</i>	<i>72055,8</i>	<i>134,4</i>	<i>63,1</i>	<i>+18440,2</i>	<i>8,9</i>

В структуре исполнения доходов бюджета за полугодие наибольший удельный вес занимают безвозмездные поступления 57,6 % (57,3 %-2014 год), налоговые и неналоговые доходы составляют 42,4 % (42,7%-2014год) из них налоговые доходы -33,4 % (34,8%-2014 год), неналоговые доходы – 8,9 % (7,9%-2014 год).

Расхождение между отчётными данными и данными Утвержденными Решением Совета города Ессентуки отот 17.12.2014 года №134»с учётом изменений от 29.04.2015№ 50 по доходам составили 5 255,37 тыс. рублей по причине того, что в соответствии с пп. 1,3 п. 5. ст.219 Бюджетного кодекса и п.7.2.4 Порядка составления и ведения бюджетной росписи утверждённым приказом Финансового управления администрации города Ессентуки от 31.12.2013 года получены безвозмездные поступления в сумме 5 255,37 тыс. рублей.

Следовательно, безвозмездные поступления составят - 838 698,14 тыс. рублей и увеличатся на сумму 5 255,37 тыс. рублей, в том числе:

1. На 120,93 тыс. рублей за счёт увеличения субвенции на осуществление переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почётный донор России» (уведомления Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 21.04.2015 № 31 и от 11.06.2015 № 06 донор).

2. На 4 973,54 за счёт увеличения субсидии на осуществление дорожной деятельности в части капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов (постановление Правительства СК от 24.04.2015 № 175-п «О распределении субсидий, выделяемых бюджетам муниципальных образований Ставропольского края в 2015 году на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов Ставропольского края в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Дорожное хозяйство и обеспечение безопасности дорожного движения» государственной программы Ставропольского края «Развитие транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения» за счет средств дорожного фонда Ставропольского края»).

3. На 55,36 тыс. рублей за счёт увеличения иных межбюджетных трансфертов передаваемых бюджетам городских округов на комплектование книжных фондов

библиотек муниципальных образований за счет средств краевого бюджета на сумму 23,59 тыс. рублей, за счёт средств федерального бюджета на сумму 31,77 тыс. рублей (постановление Правительства СК от 12.05.2015 № 203-п «О внесении изменения в распределение иных межбюджетных трансфертов из бюджета Ставропольского края, выделяемых местным бюджетам в 2015 году на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований Ставропольского края, утвержденное постановлением Правительства Ставропольского края от 10.03.2015 № 84-п»).

4. На 105,54 тыс. рублей увеличены прочие безвозмездные поступления от бюджетов субъектов Российской Федерации на выплату социального пособия на погребение (уведомления Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 07.05.2015 № 05-п и от 02.06.2015 № 06-п.).

*Налоговые доходы* исполнены за полугодие 2015 года в сумме – 269 354,4 тыс. рублей или 96,2 % к плановым назначениям, что на 13 621,3 тыс. рублей или на 5,5 % выше объема налоговых поступлений в бюджет города за аналогичный период 2014 года (255 733,1 тыс. рублей, 2013 год - 297 895,1 тыс. руб.) Структура налоговых поступлений за полугодие 2015 года отражена в таблице №3.

Таблица № 3

Вид налога	Всего доходов на 2015 год с учётом изменений	План полугодия 2015 года	Факт полугодия 2015 года	% выполнения плана полугодия 2015 года	% выполнения годового плана.	Удельный вес налогов в общей структуре налоговых поступлений %
Налоговые доходы	607513,5	280011,0	269354,4	96,2	44,3	100,0
Налог на доходы физических лиц	398745,0	188251,6	188251,6	100,6	47,2	69,8
Налоги на товары(работы, услуги) реализуемые на территории РФ.	6951,4	3000,0	3764,1	125,5	54,1	1,4
Налоги на совокупный доход	57770,1	28119,0	30285,3	107,7	52,4	11,2
Налог на имущество физических лиц	21294,4	5087,0	4415,7	86,8	20,7	1,6
Земельный налог	110660,6	51585,0	37857,2	73,4	34,2	14,1
Государственная пошлина	12092,0	5097,0	4775,2	93,7	39,5	1,8
Задолженность и перерасчёты по отменённым налогам	0	0	5,3	0	0	0,002

Наибольший удельный вес в структуре налоговых поступлений занимает НДФЛ и составляет 69,8 % (2014 год -64,5%), налоги на совокупный доход – 11,2 %(2014 год-

10,4%), налоги на имущество – 13,8 % (2014-21,1%), налоги на товары(работы, услуги) реализуемые на территории РФ-1,4 % (2014 год-1,4 %),госпошлина – 1,8%.

Исполнение бюджетных назначений по налогу на доходы физических лиц составило 188 251,6 тыс. рублей или 100,6 % (2014-115,3%) к плановым назначениям, что на 23 428,6 тыс. рублей выше объема поступлений за аналогичный период 2014 года (164 823,0 тыс. рублей,) но ниже аналогичного периода 2013 года на 18 524,7 тыс. рублей (2013-206776,3 тыс. рублей).

Исполнение бюджетных назначений по налогам на совокупный доход составило 28 119,0 тыс. рублей или 107,7 % к плановым назначениям, что на 1 609,3 тыс. рублей выше объема поступлений за аналогичный период 2014 года (26 509,7тыс. рублей) и на 3 082,9 тыс. рублей выше аналогичного периода 2013 года (25 036,1 тыс. руб.).

Исполнение бюджетных назначений по налогу на имущество физических лиц составило 4 415,7 тыс. рублей или 86,8 % к плановым назначениям, что на 97,0 тыс. рублей выше объема поступлений за аналогичный период прошлого года(4 318,7 тыс. рублей) и на 903,0 тыс. рублей выше аналогичного периода 2013 года( 3 512,7 тыс. руб.).

Исполнение бюджетных назначений по земельному налогу составило 51 585,0 тыс. рублей или 73,4 % (2014-100,9 %) к плановым назначениям, что на 2 057,10 тыс. рублей выше объема поступлений за аналогичный период 2014 года (49 527,9 тыс. рублей) и ниже на 7 808,7 тыс. рублей аналогичного периода 2013 года.(59 393,7 тыс. рублей).

Исполнение бюджетных назначений по поступлению государственной пошлины составило 5 097,0 тыс. рублей или 93,7 % к плановым назначениям, что на 3 346,9 тыс. рублей выше объема поступлений за аналогичный период 2014 года (1 750,1 тыс. рублей,2013- 1633,5 тыс. рублей).

*Неналоговые доходы* в бюджет города за полугодие2015 года поступили в сумме 72 055,8 тыс. рублей 58 327,1 тыс. рублей или 134,4 % (2014-73,1%) к плановым назначениям, что на 13 728,7 тыс. рублей выше объема неналоговых поступлений в бюджет города за аналогичный период 2014 года (58 327,1 тыс. рублей ) и на 16621,0 тыс. рублей выше поступлений за аналогичный период 2013 года (55 433,8 тыс. руб.).

Структура не налоговых поступлений за полугодие2015 года

Таблица 4

Вид дохода	Всего доходов на 2015 год с учётом изменений	План полугодия 2015 года	Факт полугодия 2015 года	% выполнения плана полугодия 2015 года	% выполнения годового плана	Удельный вес по видам дохода в общей структуре неналоговых поступлений
Неналоговые доходы	114189,6	53615,6	72055,8	134,4	63,10	100,0
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности	70315,6	33815,6	43060,6	127,3	61,2	59,7
Платежи при пользовании природными ресурсами	3000,0	1300,00	1720,8	132,4	57,3	2,4
Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства	0	0	1084,6		0	1,5

Доходы от продажи материальных и нематериальных активов	10000,0	4500,00	5285,5	117,5	52,8	7,3
Штрафы, санкции, возмещение ущерба	27874,0	12500,0	19302,4	154,4	69,2	26,7
Прочие неналоговые доходы	3000,0	1500,0	1601,9	106,8	53,4	2,2

В структуре неналоговых поступлений доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, составили 59,7 % (2014-57,3 %, 2013 год- 43,2%), доходы от продажи материальных и нематериальных активов 7,3 % (2014-12,4%, 2013 год-30,1%), платежи при пользовании природными ресурсами – 2,4%(2014-2,3%, 1,9 %-2013 год), штрафы, санкции, возмещение ущерба – 26,7% (2014-26,4%, 19,1%-2013 год), прочие неналоговые доходы – 2,2%(2014-1,2 %, 5,7%-2013 год).

Исполнение бюджетных назначений по доходам от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, составило 43 060,6 тыс. рублей или 127,3 % к плановым назначениям, что на 9 611,3 тыс. рублей выше объема поступлений за аналогичный период 2014 года (33 449,3 тыс. рублей) и на 19 128,7 тыс. рублей выше аналогичного периода 2013 года. (23 931,9 тыс. руб.).

В 1 полугодии 2015 года доходы от продажи материальных и нематериальных активов составили 5 285,5 тыс. рублей 7 197,4 тыс. рублей или 117,5% к плановым назначениям, что на 1 908,9 тыс. рублей ниже объема поступлений аналогичного периода 2014 года (7 197,4 тыс. рублей) и на 4 207,1 тыс. рублей ниже аналогичного периода 2013 года (9 492,6 тыс. рублей).

Исполнение бюджетных назначений по платежам за пользование природными ресурсами составило 1 720,8 тыс. рублей или 132,4% к плановым назначениям, что на 404,3 тыс. рублей выше аналогичного периода 2014 года (1 316,5 тыс. рублей, 2013-1072,7 тыс. рублей).

Исполнение бюджетных назначений по штрафам, санкциям, возмещению ущерба составило 19 302,4 тыс. рублей или 154,4 % к плановым назначениям, что на 3 893,2 тыс. рублей выше объема поступлений за аналогичный период 2014 года (15 409,2 тыс. рублей) и на 8 738,5 тыс. рублей выше аналогичного периода 2013 года (10 563,9 тыс. рублей).

Поступления прочих неналоговых доходов составило 1 601,9 тыс. рублей, что выше аналогичного периода 2014 года на 904,5 тыс. рублей (2014-697,4 тыс. рублей) и ниже аналогичного периода 2013 года на 869,3 тыс. рублей (2013-2471,2 тыс. рублей). в связи с увеличением платежей на невыясненные поступления.

*Исполнение бюджетных назначений по прочим безвозмездным поступлениям от других бюджетов бюджетной системы за полугодие*, в абсолютной сумме составило 464 164,8 тыс. рублей или 99,3% или 100,3 % к плановым назначениям, что на 43 011,5 тыс. рублей выше объема поступлений за аналогичный период 2014 года (421 153,3 тыс. рублей) и на 98 891,5 тыс. рублей выше поступлений аналогичного периода 2013 года (365 273,3 тыс. рублей).

Исполнение бюджетных назначений по субвенциям составило 467 441,6 тыс. рублей или 100,0% к плановым назначениям.

Сумма возврата остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет составила в 1 полугодии 2014 г. – (-3 276,9 тыс. рублей).

#### **Анализ исполнения бюджета по расходам.**

Исполнение расходной части бюджета за полугодие 2015 года составило 852 064,7 тыс. рублей или 95,9% к плановым назначениям полугодия 2015 года (2014-818 988,9 тыс. рублей или 93,6 %) и 51,5% к утверждённому годовому бюджету на 2015 год (1 586 307,0 тыс. рублей).

Расходы городского бюджета в абсолютной сумме увеличены на 38 969,52 тыс. рублей или на 2,5 % от утверждённых решением Совета города Ессентуки от 17.12.2014 № 134 без учёта внесённых изменений (1 547 337,48 тыс. рублей), с учётом внесённых изменений решением Совета города Ессентуки от 25.04.2015 расходы увеличены на 6 406,3 тыс. рублей из них на сумму 5 255,37 тыс. рублей:

1. На 120,93 тыс. рублей за счёт увеличения субвенции на осуществление переданного полномочия Российской Федерации по осуществлению ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почётный донор России» (уведомления Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 21.04.2015 № 31 и от 11.06.2015 № 06 донор).

2. На 4 973,54 за счёт увеличения субсидии на осуществление дорожной деятельности в части капитального ремонта и ремонта автомобильных дорог общего пользования населенных пунктов (постановление Правительства СК от 24.04.2015 № 175-п «О распределении субсидий, выделяемых бюджетам муниципальных образований Ставропольского края в 2015 году на капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов Ставропольского края в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Дорожное хозяйство и обеспечение безопасности дорожного движения» государственной программы Ставропольского края «Развитие транспортной системы и обеспечение безопасности дорожного движения» за счет средств дорожного фонда Ставропольского края»).

3. На 55,36 тыс. рублей за счёт увеличения иных межбюджетных трансфертов передаваемых бюджетам городских округов на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований за счет средств краевого бюджета на сумму 23,59 тыс. рублей , за счёт средств федерального бюджета на сумму 31,77 тыс. рублей (постановление Правительства СК от 12.05.2015 № 203-п «О внесении изменения в распределение иных межбюджетных трансфертов из бюджета Ставропольского края, выделяемых местным бюджетам в 2015 году на комплектование книжных фондов библиотек муниципальных образований Ставропольского края, утвержденное постановлением Правительства Ставропольского края от 10.03.2015 № 84-п»).

4. На 105,54 тыс. рублей увеличены прочие безвозмездные поступления от бюджетов субъектов Российской Федерации на выплату социального пособия на погребение (уведомления Министерства труда и социальной защиты населения Ставропольского края от 07.05.2015 № 05-п и от 02.06.2015 № 06- п.).

5. Увеличение дефицита на сумму 1 150,9 тыс. рублей

Изменение в бюджет города Ессентуки на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов произведены на основании документов - обоснований, приказов представленных главными распорядителями бюджетных средств бюджета городского округа город-курорт Ессентуки.

По итогам исполнения городского бюджета по расходам за отчетный период наиболее низкое исполнение сложилось по следующим функциональным разделам бюджетной классификации расходов:

**1100 «Физическая культура и спорт»-86,89%** (2014-72,9%) бюджетные ассигнования на полугодие 2015 года составили 4 565,3 тыс. рублей кассовый расход – составил 3 966,6 тыс. рублей (2014-5 291,1 тыс. рублей., кассовый расход – 3 855,3 тыс. руб.)

**0300«Национальная безопасность и правоохранительная деятельность»-91,28 %**(2014-75,1%) бюджетные ассигнования на полугодие 2015 года составили 8 566,9 тыс. рублей , кассовый расход- 7 819,8 тыс. рублей (2014-10 552,6 тыс. рублей, кассовый расход составил – 7 924,9 тыс. рублей).

**0400 «Национальная экономика»- 91,33 %** (2014-85,5 %), бюджетные ассигнования на полугодие 2015 года составили 17 105,1 тыс. рублей, кассовый расход составил 15621,6 тыс. рублей (2014-18 981,8 тыс. рублей., кассовый расход составил – 16 221,0 тыс. рублей).

**0100«Общегосударственные вопросы»-86,83%(2014-85,5%)** бюджетные ассигнования на полугодие 2015-56 751,9 тыс. рублей, кассовый расход-49 275,0 тыс. рублей (2014 года - 49 894,1 тыс. рублей, кассовый расход – 42 681,3 тыс. рублей).

**0500«Жилищно-коммунальное хозяйство» - 89,6%** (2014-86,9%) бюджетные ассигнования на полугодие 2015 года – 76 839,9 тыс. рублей, кассовый расход – составил 68 837,9 тыс. рублей (2014-75 011,6 тыс. рублей, кассовый расход – составил 65 185,2 тыс. рублей)

Наиболее высокий процент освоения бюджетных ассигнований, более 95% сложился по разделам.:

**0700 «Образование» - 98,7%**(2014-94,4%) бюджетные ассигнования на полугодие 2015 года составили 405 673,3 тыс. рублей кассовый расход – составил 400 446,6 тыс. рублей. (2014-453 784,3 тыс. рублей, кассовый расход – 428 449,7 тыс. рублей)

**0800«Культура и кинематография»- 98,5%** (2014-96,4% бюджетные ассигнования на полугодие 2015 года составили -18 530,4 тыс. рублей , кассовый расход – составил 18 249,9 тыс. рублей. (2014 -21 523,9 тыс. рублей, кассовый расход – 20 749,6 тыс. рублей)

**1000 «Социальная политика» 95,8%**(2014-97,5%) бюджетные ассигнования на полугодие 2015 года выделены в сумме – 262 265,4 тыс. рублей, кассовый расход – составил-251 287,9 тыс. рублей. (2014-237 829,8 тыс. рублей, кассовый расход составил 231 897,3 тыс. рублей).

Бюджет города в отчетный период сохранял свою социальную ориентированность: 48,9 % (2014-52,3%) расходов пришлось на систему образования, 30,7%(2014-28,3% )- на социальное обеспечение населения.

#### **Дефицит городского бюджета**

Проектом решения Совета предусматривается утвердить дефицит городского бюджета на 2015 год в сумме 25 905,7 тыс. рублей, что не превышает 10 процентов от утвержденного общего годового объема доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений, что соответствует нормам п.1 пп.3 статьи 92.1 БК РФ.

#### **Выводы**

Фактическое исполнение бюджета города за полугодие 2015 года составило:

➤ по доходам 805 574,95 тыс. рублей или 100,6 % к плану и 109,5% к аналогичному периоду 2014 года (2014 год 735 213,5тыс. рублей или 99,5 % к плану и 102,3% к соответствующему периоду 2013 года(718 602,15 тыс. рублей)

➤ по расходам 817 272,12 тыс. рублей или 95,9 % к плану и 99,7% к аналогичному периоду 2014 года ( 2014 год - 818 988,9 тыс. рублей или 93,6 % к плану и 120,9 % к соответствующему периоду 2013 года (677 485,8 тыс.рублей) ,

➤ дефицит бюджета составил- 11 697,17 тыс. рублей (2014 год дефицит- 83 775,4 тыс. рублей (2013 г –профицит- 41 116,3 тыс. рублей.).

Бюджет города в отчетный период сохранял свою социальную ориентированность: 48,9 % (2014-52,3%) расходов пришлось на систему образования, 30,7%(2014-28,3% )- на социальное обеспечение населения.

Бюджет города Эссентуки за полугодие2014 года исполнен в соответствии с требованиями и нормами действующего бюджетного законодательства Российской Федерации, Ставропольского края и нормативными правовыми актами городского округа город-курорт Эссентуки.